

**Megyei Jogú Városi, Városi,
Nagyközségi, Községi Önkormányzat
Székhelyén**

Iktatószám: BÉK-ÁHI/96-31/2020.
Hiv. szám: -
Ügyintéző: Pojendán Florentina
Telefonszám: 66/524-145

Polgármesterek részére

Tárgy: Önkormányzati kérdések továbbküldése tájékoztatás céljából

Tisztelt Polgármester Asszony/Úr!

Az elmúlt időszakban számos kérdés érkezett az önkormányzatok részéről a rendkívüli veszélyhelyzetben ellátandó feladatokkal kapcsolatban.

Az alábbiakban küldjük a Pénzügyminisztérium és az Emberi Erőforrások Minisztériuma (a továbbiakban: EMMI) által egyeztetett válaszokat. A munkajogi kérdésekkel kapcsolatban egyelőre nem tudunk egyeztetett válaszokat küldeni, azokat várhatóan a későbbiekben fogjuk továbbítani.

Intézményi gyermekétkeztetés, szünidei gyermekétkeztetés jogcímei kapcsán felmerült kérdések:

Az otthon lévő általános iskolások és óvodások részére a tízórait és az uzsonnát is biztosítani kell, vagy elegendő az ebéd?

- **Az intézményi gyermekétkeztetést** a hatályos rendelkezések szerint a szülő által benyújtott nyilatkozatnak megfelelő fő- és kísétkézések vonatkozásában szükséges biztosítani. Javasolt az érintett gyermekek szüleit megkeresni, hogy a korábbiakban benyújtott nyilatkozatukat fenntartják-e vagy attól eltérő módon kívánják igénybe venni a gyermekétkeztetést.

Milyen étkeztetést kell biztosítani jelen helyzetben, intézményi gyermekétkeztetést vagy szünidei étkezést?

- Tekintettel arra, hogy **tanítási szünet nem került elrendelésre, az intézményi gyermekétkeztetést és annak hatályos szabályozás szerinti ingyenes, kedvezményes igénybevételét szükséges biztosítani.**

Jól gondoljuk, hogy az étkezést nem csak a hátrányos helyzetű, és halmozottan hátrányos helyzetű gyermekeknek kell biztosítani hanem valamennyi gyermeknek/tanulónak?

- Igen, köszönjük a **hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű, ingyenes vagy kedvezményes gyermekétkeztetésre jogosult gyermekekre történő fokozott figyelmet**, akár a saját családjukban, akár nevelőszülőnél vagy gyermekotthonban (lakásotthonban) nevelkednek. Az intézményi gyermekétkeztetést szükséges továbbra

is valamennyi gyermek számára biztosítani, de **indokolt felvenni a szülővel (a gyermeket gondozó személlyel) a kapcsolatot, hogy igényli-e az intézményi gyermekétkeztetés biztosítását gyermeke részére.**

Bölcsőde/óvoda zárva tartása esetén kell-e az étkezést biztosítani? Ezt el lehet-e számolni az intézményi étkeztetés terhére?

- Igen, az **intézményi gyermekétkeztetést** szükséges a bölcsődébe, óvodába járó/beiratott gyermekek részére biztosítani.

Hogyan érinti ez a helyzet a normatívát? Amennyiben nem nyújtanak szolgáltatást mi lesz a normatívával? A normatív finanszírozás fennmarad-e, amennyiben kiszállítással biztosítják a tanulóknak az ebédet?

- A központi költségvetési támogatás igénylésének és elszámolásának szabályai nem változnak. Az ellátotti létszámot a májusi és októberi felmérésekben lehet pontosítani, emellett a kiszállítással kapcsolatos kiadások az igénylésben jelezhetők (ezt az üzemeltetési támogatás meghatározásakor figyelembe vesszük), továbbá a gyermekétkeztetési támogatással szemben elszámolhatók.

Jogszerű-e a gyermekétkeztetés biztosítása és a normatíva felhasználása oly módon, hogy az önkormányzat a déli meleg főétkezést melegíthető készételekkel, (készétel konzervekkel), valamint a kísétkezést hideg étellel biztosítja a gyermekek lakóhelyére történő kiszállítással?

- Álláspontunk szerint amennyiben az ellátás nem biztosítható másképp, úgy sor kerülhet ilyen tartalommal is a szolgáltatás biztosítására.

A fentiekben jelzett módon megoldható-e majd a szünidei gyermekétkeztetés?

- Lásd az előző kérdést. A szünidei gyermekétkeztetést a 2020. évi tavaszi szünetben április 9. csütörtökön és április 14. kedden szükséges biztosítani, amennyiben azt a szülő kéri és a szünet időpontja nem változik. Javasoljuk elsősorban kiszállítással, illetve az étel elvitelének lehetőségével biztosítani a szünidei gyermekétkeztetést.

Digitális munkarendben történő oktatás esetén a lakóhely szerinti, vagy az iskola hely szerinti települési önkormányzat kötelező feladata az intézményi, szünidei gyermekétkeztetés biztosítása (Őket eddig az iskola helye szerinti települési önkormányzat étkeztette.)?

- A gyermekétkeztetés biztosításának kötelezettsége a hatályos szabályozás szerint továbbra is fennáll, azonban helyi sajátosságok - pl. a kiszállítás nehézsége másik településre - a gyakorlatban szükségessé tehetik, hogy azt a gyermek érdekében a gyermek tartózkodási helye szerinti önkormányzat biztosítsa. Az életszerű megoldás megvalósítása érdekében kérjük szíves együttműködésüket.

Amennyiben a lakhely szerint, akkor várható-e ezzel kapcsolatban felmérés, illetve elszámolás. (Előfordulhat, hogy a lakhely szerinti önkormányzat nem lát el intézményi gyermekétkeztetési feladatokat.)

- Az eseti feladatátvállalás költségeinek viseléséről a gyermekétkeztetés biztosítására a jogszabály alapján kötelezett szervnek és az ellátás ténylegesen biztosító

önkormányzatnak szükséges megállapodnia, melynek alapján utólag elszámolhatják a gyermekétkeztetés biztosításának költségét. A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 21. § (2) bekezdése a következő módon rendelkezik erről: „Az intézményi és a szünidei gyermekétkeztetés biztosítására kötelezett önkormányzat e feladatának ellátásához a közigazgatási területén kívülről érkező gyermek, tanuló lakóhelye szerinti önkormányzattól hozzájárulást kérhet.”

Javasoljuk, hogy lehetőség szerint az az önkormányzat lássa el a feladatot, amelyik rendelkezik kapacitással és a többi önkormányzat járuljon hozzá a kiadásokhoz. A májusi és októberi felmérésben természetesen olyan önkormányzat is jelezhet intézményi gyermekétkeztetéssel kapcsolatos igényt, amelyik eddig nem gondoskodott e feladról.

Milyen nyilvántartást kell vezetni ezekről az étkezésekről, illetve jár-e majd támogatás az önkormányzatoknak a fenti esetben?

- A nyilvántartás, dokumentáció rendje és a központi költségvetési támogatás igénybevételének szabályozása nem változott.

Az egyházi fenntartású intézménybe járó iskolásoknak az étkezését jelen helyzetben kinek kell biztosítani, a fenntartónak vagy az önkormányzatnak? Esetleg utánuk is igényelhet majd az önkormányzat, ha biztosítja nekik az étkezést?

- A jelenlegi szabályozás szerint **a nem állami fenntartású köznevelési intézményben** a fenntartó a gyermekétkeztetés biztosítására kötelezett szerv, azonban amennyiben e feladatát nem tudja ellátni, úgy kérjük, hogy a települési önkormányzat biztosítsa azt. Ez utóbbi esetben a nem állami fenntartó nem jogosult a támogatásra, de az önkormányzat megigényelheti azt májusi és októberi felméréskor.

Az önkormányzati Bölcsőde esetén jelenleg 10 fő igényelte az ügyeletet. Kérem, szíveskedjenek tájékoztatást adni arra vonatkozóan, hogy abban az esetben, ha ilyen alacsony marad tartósan a gyermeklétszám, hogy alakul a finanszírozás, kiemelt tekintettel a dolgozók bértámogatására, mivel jóval kevesebb gyerek van (lesz) az ügyeleti ellátás alatt, és persze ez a kiadásokat (bér) nem csökkenti számottevően?

- Jelenleg minden önkormányzat a megalapozó felmérésben jelzett igénylésének megfelelően kapja a bölcsődei támogatásokat. A veszélyhelyzet időszakában az ellátotti létszámok elszámolására a vonatkozó szabályokat a későbbiek folyamán, az alkalmazott gyakorlatok részletesebb ismeretében fogjuk kialakítani.

Téritési díjat kell-e az étkezésekért fizetni? Jelen esetben is a Gyvt. szerint kell eljárni, vagyis akinek nincs semmilyen kedvezménye, annak ugyanúgy fizetnie kell az étkezésért?

- Tekintettel arra, hogy tanítási szünet nem került elrendelésre, az intézményi gyermekétkeztetést és annak hatályos szabályozás szerinti ingyenes, kedvezményes, vagy téritési díj ellenében történő igénybevételét szükséges biztosítani.

A bezárt óvodák, bölcsődék után a bér jellegű támogatás megmarad-e?

- Jelenleg minden önkormányzat a megalapozó felmérésben jelzett igénylésének megfelelően kapja a támogatást. Az óvodai nevelésben részesülő gyermekek számának meghatározása – a költségvetési törvény szabályozásának megfelelően – a

2019/2020. és a 2020/2021. nevelési évek köznevelési statisztikai tényleges nyitó létszám adatai alapján történik, a finanszírozott pedagógus és segítő létszámot, így az igényelt támogatást a veszélyhelyzet miatt elrendelt rendkívüli szünet nem érinti.

Bölcsődénél a veszélyhelyzet időszakában az ellátotti létszámok elszámolására a vonatkozó szabályokat a későbbiek folyamán, az alkalmazott gyakorlatok részletesebb ismeretében fogjuk kialakítani.

A szociális ellátások vonatkozásában feltett kérdésekre az EMMI által kiadott útmutatók adnak eligazítást. E szolgáltatások finanszírozása is a megalapozó felmérésben rögzített igényeknek megfelelően zajlik jelenleg, az elszámolásokra vonatkozó szabályok a későbbiek során kerülnek kialakításra.

Békéscsaba, 2020. március 23.



Benkovics Ilona
államháztartási irodavezető



Melléklet: - db
Készült: 1 példányban
Kapják: 1. sz. pld.: Irattár
eAdaton keresztül: Önkormányzatok